
 

 

31%學生家長認為「過於強調學生人權導致侵犯教師的管

教權」 

駐韓國代表處教育組 

據調查，每 3名家長中就有 1名認爲侵犯教師管教權的原因在於

「過度強調學生人權」。 

根據韓國教育開發院(KEDI)在去年以全國 4,000名成年男女爲對

象實行並於 24 日發表的《2021 年教育輿論調查》表示，有小學、國

中、高中子女的家長(715 名)中，36.9%的人認爲侵犯管教權的情況

「非常嚴重」，46.7%的人回答「一般」，16.4%的人回答「不嚴重」。 

家長們認爲「過度強調學生人權」(31.1%)是侵犯管教權的最大

理由。再者為 28.8%的人回答「學生及家長對學校教育或老師的不

信任」，23.9%的人回答「學生及監護人對管教權的認識不足」。 

在不限定對象爲家長的全體調查中，認爲侵犯管教權問題「嚴

重」的佔 44.5%，認爲「一般」的佔 41.8%，認爲「不嚴重」的佔

13.7%。詢問侵犯管教權的原因時，選擇「過度強調學生人權」

（36.2%）的比率也比家長們高。 其次是「對學校教育或老師的不

信任」佔 26.2%，「對管教權的認識不足」佔 17.5%。 

2010 年，從京畿道開始，首爾、全北、光州、忠南、濟州等地

區發布學生人權條例，在教育現場強調學生人權當中，如果只是過

度強調學生權利，教師的教學活動可能會受到影響。 近日釜山市議

員提議制定學生人權條例，但因釜山市議會保留條例審查而告吹。 

本月 20日，釜山市議會表示："這關係到在學校現場教職員等教育者

的權利和義務，贊成和反對意見明顯分歧，需要進行多方面的討論。

" 

在此次調查中，36.9%的全體調查對象和 35.7%的家長認爲，爲

了積極保護教師權利，最需要的是「對侵害教師管教權者給予更嚴

厲的處置」。 緊隨其後的是「利用保護教師管教權之預防教育、主

題活動(Campaign )等提高全體民眾的認知」、「強化管理者應對管教

權侵害行爲的能力」等回答。 
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